

ПРАВДА ВОСТОКА

22

марта

2016 года

вторник

№ 56 (28262)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

За годы независимости экономика Узбекистана выросла почти в 6 раз, реальные доходы на душу населения - более чем в 9 раз. На фоне продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса наша страна в числе немногих государств мира развивается стабильно. Темпы роста валового внутреннего продукта за последние **одиннадцать лет** превышают 8 процентов.

Праздник добра, великодушия и гармонии

В эти дни в адрес узбекского народа со всего мира поступает нескончаемый поток искренних поздравлений и пожеланий по случаю всенародного весеннего праздника Навруз.

Президент Ассоциации изучения истории и искусства Темуридов Фредерик Брессан (Франция):

- Наступление долгожданной весны, пробуждение природы переполняют нас светлыми чувствами и новыми ожиданиями. Навруз - самый древний, поистине народный праздник, олицетворяющий традиции и обычаи, вечные ценности узбекского общества. Для меня он воплощает радость, торжество, всенародное веселье, игры и танцы, а также приготовление традиционного весеннего блюда - сумалака.

Наша ассоциация, созданная в 1998 году, занимается изучением и продвижением во Франции и Европе в целом великого гуманистического наследия Амира Темура и Темуридов. Мы горды тем, что вносим вклад в развитие и укрепление двусторонних культурно-гуманитарных отношений между нашими странами.

Искренне поздравляю всех жителей Узбекистана с замечательным праздником. От всей души желаю узбекскому народу крепкого здоровья, мира, благополучия, гармонии, стабильности и процветания.

Ян Уайт, глава Джизис-колледжа Кембриджского университета (Великобритания):

- Каждый год с наступлением весны в Кембридже царит дух Навруза, и мне доставляет большое удовольствие праздновать это событие в нашем колледже. Традиционными гостями этого торжества являются студенты и преподаватели университета, жители и гости города, а также представители Узбекистана. Празднование Навруза способствует приобщению студентов и жителей нашего города к уникальной культуре и традициям вашего региона.

В дни празднования весеннего торжества позвольте передать свои самые искренние поздравления народу Узбекистана и пожелать ему успехов.

Бернадетт Милл, депутат Лондонского муниципалитета Уолтэм-Форест (Великобритания):

- Я посещала Узбекистан несколько раз и хочу сказать, что полюбила вашу страну, ее народ, культуру, богатую историю. С большим энтузиазмом отслеживаю осуществляемые в ней преобразования.

В дни празднования Навруза, который является поистине всенародным праздником, искренне хотела бы выразить наилучшие пожелания благородному народу Узбекистана.

Пользуясь случаем, поздравляю всех жителей вашего солнечного края с этим праздником и желаю им всего наилучшего. Пусть Навруз всегда приносит счастье и новые радостные моменты в жизни!

Джеймс Ватсон, директор компании "SolarPower Europe" (Бельгия):

- Узбекистан динамично развивается и обладает большим потенциалом, что подтверждается высокими темпами экономического роста и масштабными инвестиционными проектами, реализуемыми в стране.

Древняя история, богатая и самобытная культура узбекского народа привлекают внимание все большего числа европейцев.

Я убежден, что Навруз сплачивает и вдохновляет людей на добрые дела, поднимает настроение, способствует дальнейшему гармоничному развитию страны, а также укрепляет межнациональные отношения.

Позвольте искренне поздравить всех граждан Узбекистана с этим светлым праздником.

Карлос Урнарте, председатель молодежной организации и член исполкома общенационально-политического движения "Паневропейский Союз" (Испания):

- От себя лично и от имени нашей организации поздравляю всех узбекистанцев с праздником весны - Наврузом. Желаю мира и благополучия дружественному народу, благополучия и процветания.

Пользуясь случаем, хотел бы отметить, что почти за 25-летний период независимого развития Узбекистан добился больших успехов. Особо следует подчеркнуть политическую и социальную стабильность, а также последовательное экономическое развитие, происходящее на фоне наблюдаемых в глобальной экономике и политике кризисных тенденций.

Мы заинтересованы в дальнейшем укреплении плодотворных отношений между нашими странами и народами, имеющих глубокие исторические корни.

Хуан Рамон Дюран, генеральный директор испанской Ассоциации производителей промышленного оборудования SERCOBE (Испания):

- Искренне поздравляю жителей Узбекистана с замечательным праздником, возникновение которого идет в глубь истории, поистине красивым и удивительным торжеством, знаменующим наступление весны.

Желаю узбекскому народу добра, благополучия, дальнейших успехов в достижении новых высот.

Хочу воспользоваться возможностью, чтобы еще раз выразить заинтересованность и готовность SERCOBE оказывать содействие дальнейшему расширению контактов между деловыми кругами двух стран, что позволит еще больше сблизить наши народы.

Навруз-2016

Прославление мира, благополучия и процветания

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялись торжества, посвященные всенародному празднику Навруз



Навруз, испокон веков воплощающий в себе лучшие национальные ценности и традиции нашего народа, его добрые помыслы и устремления, являющийся бесценным наследием наших предков, в годы независимости стал поистине всенародным праздником, который с нетерпением ожидают все наши соотечественники, независимо от национальности, языка и религии.

В соответствии с постановлением главы нашего государства "О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2016 году" по всей нашей стране проведена всесторонняя подготовка к празднику. Наш народ встречает его с новыми успехами, благодарит за эти светлые дни и радуется жизни.

21 марта. Празднично украшен Национальный парк Узбекистана имени Алишера Навои.

На торжества прибыли сенаторы и депутаты, члены правительства, деятели науки, культуры, искусства, передовики производства, предприниматели, представители посольств зарубежных государств и представительств международных организаций, аккредитованных в нашей стране, молодежь.

10:30. На площадь вступает Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Собравшиеся аплодисментами встречают главу нашего государства.

Звучат музыкальные позывные. Президент Ислам Каримов выступил с приветственным словом на торжествах, посвященных празднику Навруз.

В эти чудесные дни, когда пробуждается природа, распускаются нежные весенние цветы, все вокруг одевается в зеленый наряд, наступает пора обновления - Навруз, мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить вас, мои дорогие, и в вашем лице весь наш народ с этим замечательным праздником, сказал глава нашего государства.

Навруз, появившийся тысячелетия назад, еще во времена "Авесты", - самый древний, поистине национальный, свободный от всяких идеологических и политических веяний, самый любимый для всех нас праздник. Навруз - день весеннего равноденствия, знаменующий начало нового года по восточному календарю, олицетворяющий традиции и обычаи, вечные ценности нашего народа.

В эти дни, когда под яркими лучами солнца пробуждается природа, каждый из нас невольно проникается духом весны, и мы, особенно глубоко осознавая себя неотъемлемой частью природы, чувствуем прилив новых сил и энергии.

Именно в это прекрасное время во всех городах и селах страны, в горах и долинах наши соотечественники, собравшись за шедарым дастарханом, разделяют со своими родными, близкими и друзьями радость праздника, угощают их традиционными весенними яствами, такими, как сумалак и халим, кук-самса и гужа.

Никого не оставляет равнодушным, что жители нашего родного Узбекистана, независимо от того, представителями каких наций и народностей они являются, в праздничном настроении и с огромной радостью отмечают этот замечательный день, поздравляют всех, даже незнакомых людей, желают друг другу здоровья, счастья и удачи.

Пользуясь этой возможностью, сказал Ислам Каримов, хочу еще раз выразить вам, мои дорогие, присутствующие на этой величественной и прекрасной площади, всему нашему народу свое самое искреннее уважение и самые добрые пожелания.

Гуманистический дух и немеркнущие ценности Навруза бережно передаются из поколения в поколение. Как и тысячелетия назад, связанные с ним обычаи и традиции и сегодня играют важную роль в жизни нашего народа, наполняясь еще более глубоким смыслом и содержанием.

Как известно из нашей многовековой истории, отметил глава нашего государства, в дни Навруза забываются любые обиды и ссоры, в отношениях между людьми, народами еще больше укрепляются такие благородные человеческие качества, как доброта и милосердие, щедрость и согласие.

Широко утверждение в жизни подобных высоких ценностей Навруза, безусловно, способствовало бы предотвращению различных конфликтов и противоречий, прекращению продолжающихся и все больше обостряющихся в различных регионах мира противостояний и кровопролития, разрешению возникающих проблем только мирным путем, посредством политических переговоров. Именно такой подход отвечал бы чаяниям и интересам всех народов мира.

Убежден, если у нашего мудрого, многого повидавшего на своем веку народа, преодолевшего немало трудностей и испытаний, всегда глубоко влеющего в своем сердце идеи добра и гуманизма, спрысят накануне нового года по восточному календарю, в чем заключается его самое заветное желание, то ответ, вне всякого сомнения, будет однозначным - нам нужен мир и спокойствие, подчеркнул Президент нашей страны.

Решающим фактором такой твердой жизненной позиции являются, прежде всего, наша древняя история, богатая и многогранная культура, бесценное наследие наших великих ученых и мыслителей, внесших огромный вклад в развитие человеческой цивилизации, то, что наша священная земля на протяжении многих веков являлась центром знаний, духовности и просветительства.

Ни для кого не секрет, что издревле присущие нашему народу такие черты и качества, как благородство, великодушие, гуманизм и милосердие, бескорыстная помощь всем, кто нуждается в поддержке, всесторонняя забота о сиротах, стремление получить благословение старших, впитались в плоть и кровь каждого нашего соотечественника.

Все эти бесценные традиции сохранялись и обогащались на протяжении веков и, в конечном итоге, стали основой высокой духовности и мировоззрения, жизненной философии нашего народа.

Народ Узбекистана, обладающий такими уникальными качествами, живущий с добрыми помыслами и надеждами, стремящийся к тому, чтобы небо над Родиной было чистым, а жизнь - мирной и процветающей, строит свои отношения со всеми странами на основе взаимного уважения, дружбы и сотрудничества, с учетом обоюдных интересов. И наша самая важная,

приоритетная задача - оберегать родную страну от всех невзгод и напастей.

В эти радостные мгновения позвольте от нашего имени, от имени всего нашего народа поздравить с праздником Навруз, приветствовать и выразить глубокое уважение послан иностранным государствам и представителям международных организаций, зарубежным партнерам, всем дорогим гостям, которые участвуют сегодня в торжествах, посвященных Наврузу, сказал Ислам Каримов.

Наш стойкий и мужественный народ, самоотверженным трудом вносящий огромный вклад в развитие страны, ее дальнейшее процветание, своим высоким чувством собственного достоинства, яркими успехами, получаяшими признание, твердо противостоявший любым силам зла, неуклонно следующий избранным путем, высоко ценящий и оберегающий свою независимость, вызывает восхищение у всех. Я считаю своим долгом с этой высокой трибуны низко поклониться нашему народу, обладающему столь благородными качествами, сказал глава нашего государства.

Обращаясь к молодежи Узбекистана - нашей опоре и надежде, Ислам Каримов отметил: нынешнее стремительно меняющееся сложное время, в которое мы живем, ставит перед всем нашим народом, в первую очередь перед вами, мои дорогие дети, такие актуальные задачи, как глубокое освоение современных знаний и профессий, интеллектуальных богатств, дальнейшее повышение конкурентоспособности страны на международной арене, обновление, модернизация и диверсификация экономики, превращение ее в локомотив нашего развития.

Уверен, что вы, дорогие мои дети, оправдаете доверие нашего народа и Родины на пути к достижению этой великой цели. Хочу вас заверить, что и впредь я буду поддерживать вас, подчеркнул Президент нашей страны.

В завершение своего выступления Ислам Каримов еще раз от всего сердца поздравил народ Узбекистана с праздником Навруз и пожелал всем соотечественникам мира и спокойствия, счастья и здоровья, достатка и изобилия.

...На чистом небе ярко сияет солнце. Огромные воздушные шары парят в вышине вокруг величественной площади. Радуют взор разноцветные флажки, красочные шевы.

Зеленеющие деревья, цветочное оформление вокруг сцены напоминают об изобильных садах и плодородных полях нашей страны. Такая знакомая и близкая сердцу каждого нашего соотечественника картина придает приподнятый настрой.

Над площадью звучат звуки карнаев и сурнаев. В такие жизнеутверждающие мгновения сердца наших соотечественников, чьи чаяния и помыслы созвучны происходящим в природе процессам обновления, пробуждения, переполняются чувством радости, безграничной благодарности за то, что вновь посчастливилось в здравии встретить Навруз, за мирную и благополучную жизнь.

Навруз - вестник всего нового, доброго. В 2015 году, спустя несколько дней после Навруза, 29 марта, в жизни нашей страны произошло важное политическое событие - состоялись вы-

Фото С. Урмонова (УзА).

→ 2

→ 2

Прославление мира, благополучия и процветания

1

Рост и развитие во всех сферах находят также свое отражение и в благоустроенном облике нашей страны. В городах и селах осуществляется широкомасштабная созидательная работа. В прошлом году в Ташкенте были возведены десятки многоэтажных современных домов, проложены новые дороги и мосты. В сельской местности построены 12 тысяч домов по типовым проектам, около 170 объектов инфраструктуры. В результате такой работы преобразуется облик наших городов и сел, повышается качество жизни народа.

Согласно программам поддержки молодежи молодые семьи получают квартиры в домах "Камолот", что служит для них большим подспорьем в обретении достойного места в жизни, воспитании детей гармонично развитыми личностями.

В дни Навруза ярко проявляются такие изначально присущие нашему народу качества, как доброта, милосердие, великодушие и щедрость. Все навешают друг друга, справляются о здоровье больных. Почтенным аксакалам и матерям оказываются особое внимание и почёт.

Объявление по инициативе Президента нашей страны 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении еще больше повысило эффективность работы по оказанию уважения и почта пожилым людям, материальной поддержки ветеранов, укреплению их здоровья, созданию для них еще больших удобств.

В целях материальной поддержки людей старшего поколения размер пенсии увеличен более чем на 20 процентов. Внедрена надбавка в размере 100 процентов минимальной заработной платы к пенсии представителей пожилого возраста, достигших и перешагнувших 100-летний возраст. Участники Второй мировой войны и фронтового тыла получили бесплатное лечение в санаторно-курортных учреждениях.

...На сцену выходят дети, и площадь заполняется их радостным смехом. Веселые песни, зажигательные танцы еще больше поднимают праздничное настроение.

Это дети, рожденные в годы независимости, которые, пользуясь особым вниманием и заботой государства, растут здоровыми и крепкими. В Узбекистане приоритетом стала идея о том, что наши дети должны быть сильнее, образованнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас.

Под руководством Президента нашей страны с первых лет независимости особое внимание было уделено вопросу воспитания здорового поколения, и эта благородная работа последовательно продолжается. Создается все условия для укрепления здоровья матерей, рождения и формирования детей здоровыми.

Реформы по повышению качества жизни населения, совершенствованию системы здравоохранения, развитию детского спорта служат этим высоким целям.

Формирование нашей молодежи ни в чем и никому не уступающими личностями также ярко проявляется на международных конкурсах и соревнованиях. Только в прошлом году наши спортсмены участвовали в 165 международных соревнованиях, завоевав 983 медали. Юные музыканты и исполнители на престижных международных конкурсах заняли 137 призовых мест.

По инициативе главы нашего государства 2016 год в нашей стране объявлен Годом здоровья матери и ребенка, что послужило еще одним ярким подтверждением особого внимания к этой сфере.



... Над площадью звучит классическая музыка. Оперные арии и балетные номера, исполняемые на разных языках песни радуют участников праздника, зарубежных гостей.

Навруз отмечается в Узбекистане с большим торжеством и радостью, - говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Фумихико Като. - Заслуживает внимания, что ваши национальные традиции с большой гордостью воспринимаются народом, особенно молодежью. Нам весьма радует последовательное развитие сотрудничества между нашими странами во всех сферах в духе дружбы и взаимного доверия, на взаимовыгодной основе. Пользуясь случаем, искренне поздравляю народ Узбекистана с праздником Навруз!

...Праздничное торжество в разгаре. На мониторах демонстрируются народная игра

улак-купкари, выступления канатоходцев, перетягивание каната, состязания курашистов, поднятие тяжестей и многое другое. Исполнители лапаров и народные сказители желают удачи земледельцам, поют песни о Наврузе, природе.

В результате развития рыночных отношений в сельском хозяйстве, предоставления широких возможностей фермерскому движению ежегодно достигается высокая урожайность. В прошлом году в нашей стране было выращено и собрано более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна, свыше 3 миллионов 350 тысяч тонн хлопка, около 14 миллионов 500 тысяч тонн овощей и бахчевых, 4 миллиона 300 тысяч тонн садоводческой продукции. Поэтому и зимой, и летом на наших рынках - изобилие и стабильность цен.

Накануне праздника сданы в эксплуатацию новые дома, предприятия, медицинские и образовательные учреждения, пункты услуг и сервисы. Эти объекты приумножают красоту нашей Родины, служат дальнейшему повышению уровня и качества жизни наших соотечественников.

Присутствуя на торжествах Навруза, я вновь убеждаюсь в том, что под руководством главы государства наша страна динамично развивается, улучшается жизнь наших соотечественников, меняется их мировоззрение, - говорит частный предприниматель из Наманганской области Гани Умаров. - Это ярко ощущается в духе сегодняшних торжеств, в радостном настроении людей. Мы воздаем благодарения за эти светлые и счастливые дни. Пусть всегда в нашей стране царят мир и спокойствие, а наша жизнь будет еще лучше и благоустроенней.

...Праздничное представление - в разгаре. Веселые песни в исполнении эстрадных артистов и зажигательные танцы волнуют сердца.

Выставка изделий народных мастеров и ремесленников свидетельствует о богатстве нашего культурного наследия и продолжении многовековых традиций, вызывает чувство гордости и восхищения.

Торжества Навруза транслировались через искусственные спутники в десятки стран мира, а с помощью интернета их участниками стали люди во всех уголках планеты.

Звучание над площадью песни и мелодии разносятся по всем уголкам нашей страны, атмосфера высокого праздничного настроения царит повсюду.

Во всех городах и селах нашей Родины продолжаются праздничные торжества, народные гулянья-сайили.

УзА.
Фото УзА.

Радостный трепет души

Навруз хорезмийцы всегда ожидают с нетерпением. С цветами, ярким солнцем, веселыми песнями и танцами он приходит в этот край, радуя взор сочными красками природы и удивительными традициями.

Навруз в Хорезме не обходится без песен и танцев, в том числе "Кайрок-лязги", которому придает зажигательность своеобразный ударный инструмент кайрак. Примечательно, что мелодичный звук, заставляющий трепетать душу и пускаться в пляс всех от мала до велика, появляется при ударе гладкого камня о железо. В начале XX века Машариф Тухай, Годважон кайрак, Рем ота, Салай ота считались искусными мастерами хорезмских танцев с кайраком. В свое время также прославились в этом жанре Яхшимурод Ашуров, Саодат-кайрок, Онажон-кайрок и другие. Сегодня искусно исполняют этот танец молодые артисты.

О добрых обычаях, традициях и обрядах праздника, о том, какие благе дела совершаются в дни Навруза, упоминается в произведениях великих ученых и мыслителей. Большую исследовательскую работу в их изучении проводят в Ургенчском государственном университете.

Одним из любимых обычаев молодых людей всегда был праздник "Красных цветов", когда молодые люди выбирали себе суженых, - говорит преподаватель Шоира Нуруллаева. - Они приходили на праздник одетые в новые яркие наряды, пели лапары, танцевали. К концу праздника юноша дарил ивекет понравившейся девушке.

Говорят, что с приходом Навруза на землю спускаются добрые ангелы - фаришта. Они дарят людям изобилие и благоденствие, радость и надежду. Но ангелы по легенде стороной обходили дома, в которых затаились вражда, где забывали прибраться к наступлению нового года. Отсюда два очень важных ритуала Навруза, которые соблюдают и сегодня - предпраздничные хашары и необходимость забыть вражду и ссоры.

Все эти удивительные традиции дают возможность еще глубже осознать созидательную и гуманистическую сущность древнего праздника, богатую и уникальную культуру нашего народа. Именно поэтому в нашей стране встречая Навруз, мечтают о том, что он принесет мир, счастье и благополучие каждой семье, каждому дому, всей нашей прекрасной стране!

Латофат Саилханова.

Навруз-2016

Новый день, любимый всеми

По сведениям известного историка X века, автора знаменитого труда "История Бухары" Мухаммада Наршахи, в одном из больших селений Варахша в конце года устраивалась большая ярмарка. Она длилась 20 дней. На 21-й земледельцы праздновали новый сельскохозяйственный год - Навруз. С этого дня с чувством благодарности они приступали к полевым работам, в ожидании щедрого урожая закладывали в почву семена.

Сегодня Навруз - праздник, олицетворяющий возрождение и обновление жизни, встречают в каждом доме, в каждой семье с открытым сердцем, и самыми заветными мечтами и пожеланиями. В этот день все жители махалей собираются вместе, женщины готовят традиционные весенние блюда - сумалек, халим, кук-самсу, нишалау, угощают ими своих родных и близких, друзей и соседей, желают друг другу добра, счастья и благополучия. Для детей накрывают отдельные столы. Затем ребята бегут на площадь, где разворачиваются традиционные игры, радуют своим мастерством ремесленники. Не оставляют равнодушными поединки паванов и бесстрашие канатоходцев, выступления мастеров аския.

Празднование Навруза отражает многовековые национальные обычаи и традиции нашего народа. Она из них - праздник мучала. Он отмечается каждые 12 лет и знаменует новый этап в жизни человека.

Еще одной своеобразной традицией Навруза в Бухаре являлось проведение праздника козон тудли. Известно, что у народов Востока курица считалась одним из семи сокровищ и что она приносит достаток и изобилие. Поэтому в праздничный день обязательно готовили блюдо из курицы. Древняя традиция нашла отражение и в другом обычае, связанном с передачей весенних благоденствий. В этот день представители жениха отправляют в ее дом праздничное блюдо - плов с куринным мясом и 20 яйцами. Эти продукты являются символом благополучной и счастливой жизни будущей семьи.

Традиции и обычаи Навруза отражают не только многовековую историю нашего народа, его богатую культуру, но и являются надежным средством укрепления взаимной дружбы, единства и сплоченности людей, - говорит аксакал Махмууд Тоиров. - В эту прекрасную пору особенно ярко проявляются такие присущие издревле нашему народу благородные чувства, как доброта и милосердие, сострадание к больным, забота об одиноких и инвалидах. Именно в дни Навруза люди оказывают бескорыстную помощь всем, кто нуждается в поддержке. В этом величии и красота этого праздника.

Карим Абдурахимов.

Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Праздник добра, великодушия и гармонии

1

Ректор Рижской международной высшей школы экономики и управления (RISEBA) Ирина Сееникова:

В нашем учреждении обучается множество студентов из прекрасного благодатного Узбекистана, который славится древней историей, самобытными традициями и обычаями, цивилизованным развитием, в том числе научной мысли и культуры.

Узбекская земля подарил миру огромное количество талантливых людей, величайших ученых, гениальных поэтов и художников, мыслителей и государственных деятелей.

Сегодня, будучи молодым и динамично развивающимся государством, Узбекистан уделяет большое внимание развитию сферы образования. Ярким свидетельством тому являются последовательные реформы в этой области на основе Национальной программы подготовки кадров.

Празднование Навруза, особенно в год юбилеев Алишера Навои и Амира Темура, способствует приобщению студентов и преподавателей нашего вуза к уникальной неповторимой культуре и традициям Узбекистана и всего региона в целом.

Хо Су Янг, исполнительный директор компании "Lotte Chemical" (Республика Корея):

Мне доставляет огромное удовольствие выразить дружескому узбекскому народу сердечные поздравления по случаю этого замечательного весеннего праздника.

Навруз является одной из древнейших традиций, которая сохраняется на узбекской земле более трех тысяч лет. Его широкое празднование наглядно демонстрирует доброту и толерантность, богатое культурное наследие узбекского народа, его уважение к своим многовековым традициям и обычаям.

В ходе поездок в вашу страну у меня была возможность встретиться со многими людьми, беседа с которыми чувствовалась проявление их особого внимания и искреннее гостеприимство, а также непосредственно наблюдал, как этот прекрасный праздник встречают в Узбекистане.

Пользуясь случаем, хотел бы подчеркнуть, что при всесторонней поддержке руководства Узбекистана был успешно реализован совместный проект между "Lotte Chemical" и НХК "Узбекнефтегаз" по строи-

тельству Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургияль. Убежден, что этот проект будет способствовать дальнейшему прогрессу вашей страны и укреплению двусторонних отношений между нашими государствами.

Ким Ёнг Гу, президент компании "Shindong Resources Co. Ltd" (Республика Корея):

Под руководством Президента Ислама Каримова республика за этот период прошла путь качественного обновления, что позволило укрепить ее суверенитет, заложить прочную законодательную базу, воплощающую в себе общепринятые демократические нормы, создать благоприятный инвестиционный климат. Действующие в Узбекистане законы в области поддержки деятельности зарубежных инвесторов соответствуют общепринятым международным нормам и на деле демонстрируют свою эффективность.

Отрадно, что с обретением независимости Навруз возродился в Узбекистане как всенародный праздник, обрел глубокий смысл и содержание. Позвольте искренне поздравить народ вашей страны с этим замечательным праздником обновления природы и пожелать изобильной и благодатной весны!

Директор департамента фармацевтики Министерства химической промышленности и удобрений Индиан Суахан Панг:

За годы независимости благодаря усилиям руководства страны отреставрированы и благоустроены архитектурные и исторические памятники, успавшиеся видных государственных и религиозных деятелей, ученых и богословов. Эти святы места вновь засверкали своей красотой и величием.

Как мы знаем, испокон веков в дни праздника Навруз забываются обиды и ссоры, еще больше ценятся и возмечиваются как бесценное богатство мирная и спокойная жизнь, дружба и сплоченность, взаимное уважение и согласие между людьми разных национальностей. Эта черта присуща узбекскому народу, который сегодня неуслонно и стремительно продвигается к великому будущему, бережно сохраняя память о великом культурном и историческом наследии.

Хотел бы по этому поводу сердечно поздравить дружественный узбекский народ с праздником и пожелать весеннего настроения, здоровья и счастья!

ИА "Жахон".

Он вошел в жизнь наших предков почти четыре тысячи лет тому назад и сегодня продолжает оставаться одним из самых любимых народом праздников. Меняются времена и люди, но неизменной остаются его заповеди, призывающие жить с чистыми помыслами, благородными устремлениями и надеждами, любить землю, ценить труд человека и наслаждаться красотой весны. В родной Узбекистан приходит долгожданный, любимый всеми Навруз.

Настоящее испытание пережил Навруз во времена бывшего Союза, когда из памяти людей старались стереть неугодные тоталитарному строю национальные ценности и традиции. И только тогда, когда наш народ встал на путь самоопределения и возрождения своих истинных духовных корней, праздник обрел действительно всенародное значение.

Благодаря Президенту Исламу Каримову в годы независимости возродившись, как птица Феникс из пепла, формируя в обществе истинные человеческие ценности, он стал символом единения народа Узбекистана. И сегодня, когда в разных регионах планеты происходят трагические события и деструктивные силы угрожают миру и спокойствию на нашей планете, вечные заповеди Навруза, призывающие к миру, взаимопониманию и дружбе между народами, становятся как никогда актуальными. Служат оплотом стабильности не только в стране, но и во всем регионе.

Навруз сегодня - это больше чем праздник, это целая философская система, представляющая гармонию мысли и поступков, олицетворяющих жизнь Узбекистана, где в мире и согласии проживают представители более 130 наций и народностей, традиции и обряды каждой из которых чтутся и

Символ единения народа

уважаются наравне с другими. В этом и заключается гуманистическая и толерантная суть любимого и бережно хранимого народом праздника, ценность которого заключена в его традициях. На протяжении многих веков они передавались из поколения в поколение, обогащаясь и приумножаясь.

Желанный, радостный, прекрасный Навруз празднуют сегодня в каждой семье, каждом доме нашей страны. Если в древние времена с его наступлением прекращались войны, конфликты и распри, то в наши дни у людей рождается естественное желание забыть взаимные обиды, они еще больше начинают ценить и возмечивать как бесценное богатство мирную и спокойную жизнь, дружбу и сплоченность в обществе, взаимное уважение и согласие между людьми разных национальностей. Как отмечает глава нашего государства, когда речь идет о благополучии и процветании народа, мы имеем в виду не только украшение и обустройство своего дома, махали, села или города, в шероховатости, в котором царят мир и спокойствие, взаимная доброта и согласие, достаток и благополучие. И как никогда самые лучшие его стороны проявляются именно в дни Навруза. Именно в эту прекрасную пору люди проявляют друг к другу особое милосердие и доброту, оказывают бескорыстную помощь больным, всем, кто нуждается в поддержке, стремятся получить благословение людей почетного возраста, и такие уникальные качества, несомненно, облагораживают душу и сердце человека, делают его еще более добрым и отзывчивым. Еще одной неповторимой особен-

ностью Навруза является то, что он призывает к сохранению мира и благополучия на всей планете.

В этом году благородные и гуманные традиции продолжены. Повсеместно в стране проводятся благотворительные акции, накрывают праздничные дастарханы, вокруг которых, празнуя Навруз, собираются и стар и млад. Идут масштабные работы по благоустройству и озеленению.

Учитывая значимость традиций этого удивительного праздника, Генеральная ассамблея ЮНЕСКО объявила 21 марта Международным днем Навруза. Как самый древний, возрожденный и наиболее красочный праздник в 2009 году он включен в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО.

Добрые чувства, которые Навруз рождает в душах людей, не могут не сказываться на нашей жизни. Вместе с дыханием весны, ласковым дуновением ветра, появлением почек на миндальных и урючных деревьях, первыми весенними цветами словно наполняется новой силой, энергией и радостью жизни, открываем наши сердца добру и созиданию.

В этом году, объявленном главой государства Годом здоровья матери и ребенка, празднование Навруза наполнено особым смыслом, новыми надеждами и устремлениями. Ведь его задача созвучна многовековым идеям древнего и вечно молодого праздника - вырастить наших детей здоровыми и всесторонне развитыми, увидеть их достойное и благополучное будущее, счастье родной страны!

Ирина Рибар.

22 марта - день рождения Мирзо Улугбека

Свет яркой звезды

«Плеяда выдающихся ученых и мыслителей средневекового Востока была бы неполной, если бы мы не упомянули о так называемой эпохе Темура и его потомков Темуридов, где яркой звездой продолжает сверкать имя Мирзо Улугбека, а также его многочисленных соратников и учеников, таких, как Казизода Руми, Али Куши и многие другие. Хорошо известно, что внук Амира Темура Мирзо Улугбек, который более 40 лет был правителем Самарканды, прославился как великий ученый-астроном, имя которого по праву стоит рядом с именами таких гениев, как Коперник, Джордано Бруно, Галилей и другие», - так описал нашего великого предка Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов на открытии международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации».

Наверное, столь удивительная судьба была написана ему на роду. Когда он только появился на свет во время пятилетнего похода деду, то был наречен в честь своего прадеда Мухаммада Тарагая. А именем «Улугбек» - «Великий бек», под которым он стал известен всей планете и вошел в летопись мировой науки, его нарекут сам Амир Темур. Все потому, что мальчик с первых лет жизни во всем

проявлял недюжинные интеллектуальные способности и сообразительность, которые сразу отметили современники. И оказались правы. Он получил лучшее образование при дворе, где его наставниками служили ведущие ученые, писатели и мыслители той поры. Они развили его способности и вырастили истинного гуманиста, тонкого ценителя прекрасного, человека мудрого и рассуди-

тельного, покровителя просвещения, науки и культуры.

Все эти качества ему довелось проявить уже скоро: после смерти Амира Темура на трон взошел отец Улугбека Шахрух Мирза, а сам он стал главой Мавераннахра со столицей в Самарканде. Годы его правления вошли в историю как один из самых мирных и благополучных периодов. Он посвятил всего себя благоустройству края, активно продвигал идею о необходимости распространения знаний для победы над темным невежеством. Для этого были возведены прекрасные центры образования - медресе в Самарканде, Бухаре, Гиздуване, благодаря своему удивительному облик сташине архитектурными жемчужинами эпохи.

Сахибкиран превратил свою столицу в один из красивейших и крупнейших городов планеты, важнейший политический, экономический,

духовный и культурный центр. При Мухаммаде Тарагае этот статус только укрепился: Самарканд стал еще и центром научной мысли. Сюда по приглашению правителя съехались работать многие выдающиеся ученые Востока. По его инициативе к 1428 году была построена уникальная обсерватория, где главным инструментом служил квадрант с радиусом 40 метров.

Мирзо Улугбек не только всемерно поддерживал исследователей, но и сам трудился с ними бок о бок. Он занимался многими науками, включая историю и географию, но прежде всего - астрономией и математикой. Эти его увлечения вылились в поистине фундаментальный труд - «Звездные таблицы», первый за 16 (!) столетий оригинальный каталог с координатами небесных тел. Последним, кто проводил собственные наблюдения в этой области, был древнегреческий ученый Гиппарх во II веке до нашей эры. Улугбек сделал новые измерения, уточнил все сведения и собрал в книге самые подробные для того времени описания и координаты 1018 звезд. Осуществить столь масштабную работу ему помогло создание научного центра для проведения вычислений - преемству современных вычислительных центров.

Что же касается математики, то наш великий предок разработал и успешно применил метод последовательных приближений для вычисления синуса одного градуса. Также ему удалось составить очень точные тригонометрические таблицы, которые приводятся в тех же «Звездных таблицах».

К сожалению, Улугбек успел воплотить не все свои замыслы - его жизнь трагически оборвалась на 56-м году. Однако и за этот срок он сумел достичь небывалых успехов в любимом деле, оставив след в истории родной земли и мировой науки. Названы в его честь три медресе и поныне служат ярчайшими сохранившимися образцами национального зодчества. Его обсерватория превращена в музей. А каталог уже вскоре после своего появления стал настольной книгой всех астрономов сначала Востока, а затем и остального мира. Само же имя ученого синонимично преданному служению науке. В знак признательности за его труды оно еще в XVII веке присвоено одному из кратеров Луны, а уже в XX столетии - одной из малых планет Солнечной системы. Он все же добрался до самых дальних звездных высей, о которых так страстно мечтал.

Алексей Романов.

Их наградила Родина



Почетная традиция

Для завуча столичной школы №4 Рахматуллы Каримова, в 1999 году уже награжденного орденом «Мехнат шухрати», получение звания «Заслуженный работник народного образования Республики Узбекистан» стало большой неожиданностью. И первый, о ком он подумал, был отец, его главный учитель, благодаря которому полюбил математику, стал преподавателем и добился таких успехов.

Много лет назад решил пойти по стопам отца, 55 лет проработавшего в школе, поэтому поступил на математический факультет вуза. После окончания обучения пришел преподавать в родную школу, где его первые наставники делились с ним знаниями и опытом теперь уже как с коллегой. Затем перешел в школу №4, где трудится около 30 лет.

«Детям нужно объяснять так, чтобы они умели не только рассказать услышанное на следующем уроке, но, самое главное, применить полученные знания в жизни», - считает Рахматулла Каримов. - Объясняя ту или иную тему, стараюсь приводить в пример жизненные ситуации, в которых могут понадобиться эти навыки. В этом случае и усвоение проходит намного легче и с интересом. Считаю, если ребенок плохо учится или не понимает предмет, причина прежде всего в работе преподавателя.

Значит он где-то недоглядел, что-то недодал. Учителя всегда должны быть на шаг впереди, находиться в постоянном развитии и поиске информации, ведь как бы хорошо ты не знал свой предмет, всегда найдется новый факт, который не был известен ранее. Люблю, когда ребята задают совершенно неожиданные вопросы. Учителю к ним всегда нужно быть готовым. Тогда у детей сохраняется интерес и энтузиазм. Это помогает в осуществлении нашей основной задачи - воспитании образованного поколения, которое совсем скоро получит профессию и станет создателем счастливого будущего своей страны.

Сегодня для преподавателя созданы все условия для хорошей работы. Например, согласен постановлению главы государства «О мерах по совершенствованию системы оплаты и

усилению материального стимулирования труда работников народного образования» за отличную профессиональную, воспитательную и учебную работу по итогам года начисляются премии и надбавки к зарплате. Это служит своеобразным поощрением, доказывает ценность и важность педагогической деятельности.

Помимо преподавания и работы завучем Рахматулла Ташбаевич участвует в разработке учебных и методических пособий. В их числе «Практические рекомендации по внедрению рейтинговой системы проверки уровня подготовки школьников», «Математика и военно-патриотическое воспитание», «Способы решения геометрических задач на дополнительные занятия». Он внес свой вклад в усовершенствование рейтинговой системы в общеобразовательных учреждениях, классных журналов и много другого.

Наставник счастлив, что нашел дело по душе, смог оправдать надежды отца и вложить в него труд. Теперь и его дочь так же, как когда-то Рахматулла Ташбаевич, продолжает его дело и работает учителем в школе.

Нигора Махкамова.
Фото Рашида Галиева.

Своевременность - залог стабильности

Государственный налоговый комитет провел пресс-конференцию, на которой широко обсудили порядок сдачи деклараций о совокупном годовом доходе физических лиц, получивших его из двух или более источников, об особенностях расчета налогов, а также о сути изменений и дополнений, внесенных в налоговое законодательство в этом году.

Для уменьшения налоговой нагрузки на доходы физических лиц с начала этого года вторая шкала налога на доходы физических лиц (от 1 до 5 МРЗП) снижена на один пункт (в 2015 году - 8,5 процента) и установлена в размере 7,5 процента. Согласно действующему трудовому законодательству физические лица помимо основного места работы могут получать доходы в неограниченном количестве, работая на других предприятиях и в организациях по совместительству, а также сдавая в аренду собственное имущество. Полученные при этом доходы облагаются налогом на основании декларации. Как известно, физические лица обязаны представлять в органы государственной налоговой службы по месту постоянного жительства декларацию о совокупном годовом доходе не позднее 1 апреля этого года. Декларацию можно представить как лично, так и заказным письмом по почте. Физические лица могут сдавать декларации в удобное для себя место и в любое время дня в электронном виде с помощью электронной цифровой подписи посред-

ством государственной интерактивной услуги «Электронные налоговые декларации» на официальном сайте ГНК www.soliq.uz. Декларацию можно не представлять в случае, если с дохода физического лица, полученного не по основному месту работы, был удержан налог по максимальной ставке согласно его заявлению.

В случае, если физическое лицо несвоевременно представило декларацию о доходах, орган государственной налоговой службы вправе начислить сумму налога на основе имеющейся у него информации по максимальной ставке и вручить налогоплательщику уведомление о сумме налога, подлежащего уплате. Согласно Кодексу об административной ответственности, уклонение от предоставления декларации о доходах, несвоевременное представление декларации или представление в ней заведомо искаженных данных влечет наложение штрафа от одного до трех минимальных размеров заработной платы.

Елена Исмаева.

Золотые руки мастерицы

Азиза Абдуллаева с детства увлекалась вышиванием и шитьем. Азам этого дела она по крупицам училась у своей матери Хусни Эгамбердиевой. Окончив в 2007 году Пахтакорский профессиональный колледж бытового обслуживания, решила открыть собственное дело.

Тогда в шехе начали работу по производству сумки, накидок на бешик, шили национальную одежду для женихов, но постепенно ассортимент расширился. Все потому, что трудолюбивая предпринимательница всегда в поиске чего-то нового, постоянно участвует в разных конкурсах. Ее вышивки «Великий шелковый путь», «Здоровая мать и здоровый ребенок», «Счастливая мать» и другие высоко оценили многие опытные мастера и ремесленники.

За последние два года молодая предпринимательница открыла в Галлямаральском и Бахмалском районах мастерские по вышиванию, в том числе бисером,

золотошвейному делу, увеличила число наименований товаров до 60, а количество рабочих мест - до 80. За это время обучила мастерству около 500 девушек. Сегодня Зульфия Джурабаева, Ирода Сафарова, Шахноза Икрамова, Севара Зиядуллаева и многие другие вместе с ней выпускают женскую и мужскую одежду, свадебные национальные наряды, портьеры.

Красивые изделия создаются душой, - говорит опытная мастерица. - В первую очередь это творчество, а умение приобретается с опытом.

Абдулла Саидов.
Джизакская область.

От портрета до эпоса

В Государственном музее искусств Каракалпакстана имени И. В. Савицкого проходит выставка «Графика, живопись и скульптура в творчестве К. Бердимуратова», посвященная народному художнику Каракалпакстана.

В экспозиции представлено около 130 авторских работ - графика, скульптура, живопись из фондов музея и семейной коллекции.

Одна из главных тем в творчестве мастера - книжная графика. Лучшим иллюстрированием художника присущи тщательность художественного исполнения и особая камерность. К. Бердимуратов иллюстрирует каракалпакские народные эпосы «Бозуглан», «Алпамыс», «Ер-Зиуар», «Курбанбек», фольклор «Орал Батыр», «Аягушка и мышонок», «Белая птица», «Скатерть-самобранка», «Плешивый». Им выполнены иллюстрации к произведениям классиков каракалпакской литературы «Бозатау», «Ажинияза», «Сказания о Маман-бийе» Т. Кайипбергенова, «Кыз-баксы» А. Садыкова и других.

В графике и живописи К. Бердимуратов создает целую серию портретов, которым присуща особая мягкость и задушевность. В пейзажах мастера - образ необычной каракалпакской природы: «Осень», «Полдень Речка», «Лунная ночь» и другие. Художнику интересны разные состояния природы, рожающие в душе многообразные эмоции.

В своих произведениях, будь то графика, живопись или скульптура, художник находит активную, эмоционально-выразительную форму, в которой раскрывается суть события иллюстраций или портретного образа. В таких художественных решениях К. Бердимуратов находит подлинную красоту формы и глубину содержания произведения, которые сливаются в единое целое.

Выставка продлится до 15 апреля.

Симфония человеческих страстей

На сцене Государственного академического Большого театра имени А. Навои возобновлена опера С. Рахманинова «Алеко». Событие стало настоящим подарком для всех ценителей высокого искусства.

Замечательное творение, сочиненное юным Рахманиновым на сюжет пушкинской поэмы «Цыганы», не устает удивлять глубиной драматизма, человеческих страстей и поразительной красотой музыки. Нынешняя постановка «Алеко» заслуженным работником культуры Узбекистана Андреем Слономимом, обновленная новыми исполнителями и деталями, сочетает романтическую экспрессию с глубокой достоверностью чувств.

Яркими, передающими всю правду и драматизм переживаний своих героев выступают образы, воплощенные заслуженными артистами Узбекистана Русланом Гафаровым, Гульшан Азизовой, а также Кириллом Борчанниковым, Улугбеком Максумовым и другими.

Одна из мощных сил спектакля - оркестр. Под управлением народной артистки Каракалпакстана Аиды Абдуллаевой он очень четко передает неукротимые страсти, охватившие героев. Прекрасно дополняет постановку и помогает в решении образов сценография заслуженного работника культуры Зубайдулло Батырова, сделавшего акцент не на реальности, а на мире сказаний и легенд.

Поэзия весны

В литературном музее Сергея Есенина в Ташкенте состоялся Международный фестиваль «Весна поэтов», организованный по инициативе посольства Франции в Узбекистане.

В прошлом году он впервые прошел в Узбекском государственном университете мировых языков. Многие студенты и преподаватели смогли поделиться любимыми стихами на французском, узбекском и русском языках. В нынешнем году французскую поэзию представили сотрудники посольства Франции в Узбекистане Лилиана Гийом, ташкентский поэт Николай Ильин, студенты Узбекского государственного университета мировых языков и Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Русскую классическую поэзию, а также стихи французских поэтов в переводе на русский язык читали Борис Голендер, Владимир Колокол, Альбина Маркевич, Лейла Шахназарова, Виктория Осадченко и другие. Столичные поэты также представили свои новые поэтические творения.

По мнению участников, фестиваль перекинул еще один мостик между Востоком и Западом, открыл для французов многоязычный поэтический Ташкент, а нашей столице - современный литературный мир Франции.

Подготовила
Ия Серебряная.

Реклама

АВИАПРЕДПРИЯТИЕ «UZBEKISTAN AIRWAYS TECHNICS»

UZBEKISTAN
airways

объявляет конкурс на проведение работ по замене калориферов (калориферная секция марки К ЗВП11) на промышленных кондиционерах марки 1ПК70

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА

- заключение договора на проведение работ по замене калориферов на промышленных кондиционерах марки 1ПК70.
- Технические характеристики:**
 - производительность существующих приточных вентиляционных систем - 352 000 куб. м/час;
 - температура внутри помещения в летний период - 28,1 °С;
 - температура внутри помещения в зимний период - 18 °С;
 - температура при сушке - 35 °С;
 - установлены вентиляторы марки ВЦ4-76 - 8 штук, производительностью 44 000 куб.м/час.
- Требования к подрядчику:**
 - наличие лицензии на право деятельности;
 - наличие квалифицированного персонала и ремонтной базы (желательно в Ташкенте);
 - предоставление гарантийных обязательств после проведения вышеуказанных работ не менее чем на 12 месяцев;
 - возможность заключения договора на условиях 15-процентной предоплаты.

В конкурсе могут принимать участие организации, имеющие сертификаты соответствия на данный вид работ.

Предложения принимаются по факсу, электронной почте. E-mail: common@airtech.uz. Факс (+998 71) 255-68-22.
Для зам. главного инженера по НТО - Никольш С. П. E-mail: uat_ogm@mail.ru
Телефоны: (+998 71) 254-83-11, (+998 90) 167-27-08. Для главного механика - Бурлуцкого А. Н.



Совет Федерации профсоюзов Узбекистана

поздравляет всех жителей и гостей нашей страны с весенним праздником

Навруз,

олицетворяющим обновление, красоту и нежность!

Желаем вам счастья, здоровья, благополучия, процветания и новых успехов в созидательном труде!

AGROBANK

поздравляет всех соотечественников с праздником Навруз. Пусть праздник принесет в ваши семьи мир, здоровье, спокойствие, счастье и успех.

Воспользуйтесь современной банковской услугой: простая и быстрая форма оплаты товаров и услуг посредством мобильного телефона через систему «Mobil savdo», внедренную «Агробанком» совместно с компанией «Click».

Оплату можно производить там, где есть знак «Mobil savdo»!

www.agrobank.uz Услуги лицензированы

КОЛЛЕКТИВ АК «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»

искренне и сердечно поздравляет народ Узбекистана с праздником весны, добра и милосердия -

Навруз!

В этот праздник обновления природы желаем всем мира, благополучия и стабильности! Крепкого здоровья вам, дорогие соотечественники! Будьте счастливы!

Реклама КОМП. 444 В «ПВ» ЗАЛОГ ВАШЕГО УСПЕХА!

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор
А. С. Усманов

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Бухара (0365) 223-14-00 Навои (0438) 224-28-43 Нукус (0361) 224-20-46 Ташкент (0371) 233-05-18 Фергана (0593) 970-18-81
Карши (0590) 722-55-45 Наманган (0369) 233-24-47 Самарканд (0593) 355-59-02 Термез (0591) 357-45-30

Дежурный редактор - А. Ким
Корректор - Р. Шаврикова
Дежурный - Е. Довгалюк
Оператор ЭВМ - В. Лихолетов